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Рецензія підготовлена на навчально-методичний посібник «Сучасні техніко-криміналістичні 
засоби доказування в кримінальному провадженні» за авторства доктора юридичних наук, про-
фесора Є. С. Назимка та кандидата юридичних наук, доцента А. В. Коваленка. Видання містить 
основні теоретичні положення та рекомендації з методики викладання факультативного навчаль-
ного курсу «Сучасні техніко-криміналістичні засоби доказування в кримінальному провадженні». 
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Виявлення та належне дослідження слідів кримінальних правопорушень, якісна 
фіксація отриманої від них інформації завжди потребують використання уповнова-
женими особами спеціальних науково-технічних засобів та відповідних прийомів їх 
застосування. Тому професійна підготовка майбутніх слідчих, оперативних співробіт-
ників, прокурорів, суддів та інших категорій правників традиційно включає освітній 
компонент «Криміналістика» та низку навчальних тем із криміналістичної техніки, 
у межах опанування яких здобувачі й здобувачки освіти набувають базових практич-
них навичок застосування основних криміналістичних засобів доказування. Водно-
час в умовах невпинного поступального руху науково-технічного прогресу з одного 
боку, та зменшення нормативних обсягів навчальної дисципліни «Криміналістика» з 
іншого, реальні можливості набуття майбутніми правниками криміналістичних ком-
петентностей істотно звужуються. У цьому контексті підготовлене Є. С. Назимком та 
А. В. Коваленком навчально-методичне видання «Сучасні техніко-криміналістичні 
засоби доказування в кримінальному провадженні» є надзвичайно актуальним та 
своєчасним.

Посібник містить теоретичний матеріал, завдання для аудиторної та самостійної 
роботи здобувачів, питання для перевірки якості їх знань, а також рекомендовані дже-
рела інформації з основних тем однойменної факультативної навчальної дисципліни. 
Її змістовне наповнення включає теми «Поняття та види техніко-криміналістичних 
засобів доказування», «Кримінальні процесуальні засади застосування сучасних тех-
ніко-криміналістичних засобів доказування», «Сучасні техніко-криміналістичні засоби 
виявлення та попереднього дослідження джерел доказової інформації», «Сучасні 
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техніко-криміналістичні засоби фіксації доказової інформації», «Використання 
3D-технологій під час доказування у кримінальному провадженні» та «Можливості 
використання сучасних техніко-криміналістичних засобів доказування в судово-екс-
пертній практиці». 

Запропонований авторами матеріал характеризується й науковою новизною, адже 
автори пропонують власну наукову класифікацію форм фіксації доказової інфор-
мації у кримінальному провадженні з їх поділом на вербальну (словесну), наочно-
образну, графічну, натурну, предметну і предметно-образну, обґрунтовуючи зміст 
кожної, критерії для їх розмежування та доцільну послідовність використання. Роз-
криваючи потенціал широкого переліку інноваційних засобів і технологій польової 
криміналістики, автори формулюють найбільш ефективні криміналістичні реко-
мендації з їх ситуаційно зумовленого застосування при провадження різних слід-
чих (розшукових) дій. Посібник уперше на теренах України висвітлює теоретичні 
положення та формулює практичні рекомендації щодо процесуального порядку й 
тактики застосування окремих передових науково-технічних засобів: відеоспектраль-
них аналізаторів документів, 3D-сканерів, результатів супутникової зйомки тощо. 
А криміналістичні рекомендації щодо застосування космічної і повітряної зйомки у 
кримінальному провадженні слугують формуванню у здобувачів і здобувачок освіти 
базових компетентностей з аерокосмічної криміналістики, інноваційної галузі кри-
міналістичної техніки.

Крім викладеного вище, видання пропонує методичні рекомендації з викладання 
факультативної навчальної дисципліни «Сучасні техніко-криміналістичні засоби 
доказування в кримінальному провадженні», які включають її структуру та тематичне 
наповнення, мету й програмні цілі, детальні плани проведення практичних занять, 
підходи до організації самостійної роботи здобувачів, а також порядок оцінювання 
результатів навчання. Позитивної оцінки заслуговує якість підготованого авторами 
ілюстративного матеріалу до основних тем навчального курсу: зображення передових 
зразків криміналістичної техніки та схематичні інструкції щодо їх використання, при-
клади застосування новітніх засобів фіксації доказової інформації, наочні матеріали 
для самостійної роботи здобувачів та здобувачок освіти. 

Особливої поваги й підтримки заслуговує національно-патріотичне виховання 
майбутніх правників, що здійснюється авторами через чітке й усвідомлене артику-
лювання на сторінках рецензованого видання проблем, зумовлених збройною агре-
сією російської федерації проти України, у взаємозв’язку зі способами ефективного 
вирішення останніх: 1) сформульовані рекомендації із застосування інноваційних 
науково-технічних засобів спрямовані на підвищення якості розслідування не тільки 
загально кримінальних, але й воєнних злочинів, відтак, – на забезпечення торжества 
справедливості й притягнення до невідворотної кримінальної відповідальності тих, 
хто уникнув справедливої відплати на полі бою; 2) практичні завдання з геолокації 
місцевості та складення схеми місця події розроблені на основі актуальних аеросвітлин 
вітчизняних закладів освіти, зруйнованих артилерійськими обстрілами і ракетними 
ударами країни-агресора. 

Навчально-методичний посібник написаний літературною українською мовою, 
матеріал легко сприймається та викликає зацікавленість читача. Видання характери-
зується високим науковим та педагогічним рівнем, сформульовані авторами висновки, 
пропозиції та рекомендації є логічними й послідовними.

Отже, рецензований посібник «Сучасні техніко-криміналістичні засоби доказу-
вання в кримінальному провадженні» є самостійною, завершеною та ґрунтовною 
навчально-методичною працею, яка буде однаково корисна як здобувачам вищої прав-
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ничої освіти, так і досвідченим науковцям і практикам, відкритим до впровадження у 
діяльність інноваційних засобів і технологій криміналістичної техніки, спрямованих 
на посилення їх спроможностей у протистоянні актуальним і перспективним профе-
сійним викликам. 
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